



Очередная (к сожалению, далеко не первая) жертва ООО «Артель», ивытяжка, под которой она была обнаружена.

## Жертвы «Артели»

На снимке – очередная жертва ООО «Артель», что в Н. Туре (руководитель О.С. Логинов). Сколько загублено птичьих душ со дня установки этих вытяжек, никто не считал. Только в этом году подобрано несколько симпатичных птичек, решивших, видимо, согреться или спрятаться от дождя рядом с вытяжкой... Ни одна экспертиза нас не убедит, что выбросы ООО «Артель» не опасны для здоровья человека. Отравленным воздухом изо дня в день дышат люди. Рано или поздно это скажется на их здоровье. Если это не так, то пусть господин Логинов принародно затолкает свою «умную» голову в работающую трубу, и если через пять минут не придется вызывать «Скорую», то мы поверим, что там нет ядовитых выбросов. А пока чиновники расквашиваются с ответами по обращениям коллективов ООО «Агропром» и Издательского дома «Резонанс» («Радар» № 26 от 25.06.09 г.), имеющих несчастье работать по соседству с

«Артелью», последняя продолжает, как видим, не без результатов, травить окружающую среду...

Напомним чиновникам, что Федеральным Законом РФ от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юристов и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» они вправе провести внеплановые выездные проверки (цитируем) «...в случаях возникновения угрозы причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде...». Правда, только после согласования с органом прокуратуры. Причем экспертизы, обследования, токсикологические и иные виды оценок осуществляются на безвозмездной основе по заявлению даже простого гражданина, не говоря уже о публичном заявлении целых коллективов.

В. МИХАЛЫЧ.

## Пятая зона

В редакции нашей газеты не раз раздавались звонки от жителей Нижней Туры, обеспокоенных и возмущенных тем обстоятельством, что, несмотря на принятый федеральный закон, в городе продолжают свою деятельность игровые заведения. На прошлой неделе устное недовольство было подкреплено письмом от гостей нашего города. Повествуем оно о следующем:

«Четыре зоны для азартных игр, обозначенные правительством РФ, еще не готовы, но зато уже всю работу пятая зона – в Нижней Туре.

Приезжала на выходные в Туре, в гости к подруге, и очень удивилась, когда увидела, что до сих пор (а это уже 11 июля, хотя закрыть эти заведения нужно было до 1 июля) работают залы игровых автоматов, правда, назвали эти заведения совсем по-другому. Но сути это не меняет. И это легко вычислить, если бы милиция и налоговая инспекция выполняли честно свои обязанности. Но, разговаривая с подругами, со знакомыми, которых в Нижней Туре у меня очень много, пришла к выводу, что в Туре насчет законности и справедливости все глухо. В ОВД, как всегда, отвечают, что никто не обращался, заявления не писал. Извините, а вы сами-то не видите, что происходит на вверенной вам территории? Ведь одно из таких заведений находится перед вашим носом, вернее, у автозаправки. Народ не доверяет «народной» милиции. Такого бардака, если честно, я уже давно не наблюдала. Вот уж правда аласит поговорка: «В тихом омуте черти водятся». Вроде городок маленький, все на виду – и такое творится...

Самое главное – ничего не бояться «предприимчивые» предприниматели, уверенные в своей безнаказанности. Люди, привыкшие к бездействию милиции, тоже никак не реагируют. Толку-то.

Жаль мне вас, нижнетурунцы: если вдруг какая беда, не дай Бог, вам и обратиться-то не к кому, не услышат и не увидят вас прокуратура, ОВД, налоговая, администрация... Если уж даже президента не слышат.

Лада СОПЕРЕЖИВАЮЩАЯ.

### От редакции

Сейчас во всех областных и федеральных СМИ уста народа глаголют о том, что, прикрываясь вывесками Интернет-кафешек и салонов «сотовой» связи, продолжают функционировать игровые притоны, в которых людей обувают (или разувают?) – в общем, разводят на деньги.

Последний «бум» – это появление заведений, предлагающих жажущим игры стимулирующую лотерею. Чем она отличается от пресловутой азартной игры? Мы обращаемся к Интернет-ресурсам.

Итак, игровой автомат – это игровое оборудование, используемое для проведения азартных игр с материальным выигрышем, который определяется случайным образом устройством, находящимся внутри корпуса такого игрового оборудования, без участия организатора азартных игр и его работников. После того как вышел Федераль-



ный Закон от 29.12.2006 года № 244 «О государственном регулировании деятельности по организации и проведению азартных игр», нижнетурунские игровые заведения перепрофилировались в так называемые лотерейные клубы. Из игрового оборудования были удалены купюроприемники и устройства, определяющие случайный выигрыш.

Стимулирующая лотерея – новый вид игры для азартных нижнетурунцев – это лотерея, право на участие в которой не связано с внесением платы. Призовой фонд ее формируется за счет средств организатора лотереи (п. 3 ст. ФЗ «О лотереях»).

Организации-владельцы лотерейных клубов являются распространителями лотерейных

билетов всероссийской негосударственной бестиражной лотереи «Бинго Дом. Золотой сертификат» на основании заключенного договора с реализатором данной лотереи ООО «РеалТ-Инвест» и разрешением на проведение лотереи налоговой службы. То есть получается, что деятельность функционирующих на территории Нижней Туры так называемых игровых заведений узаконена.

Яна ТЁМНАЯ, г. Нижняя Тура.

По материалам Интернет-изданий.

## Главный показатель качества

16 июля на Нижнетурунском хлебокомбинате состоялась презентация, целью которой стало внедрение новых видов изделий из муки «Житница». Демонстрировать новую муку приехали представители компании «ПАВА» (Алтайский край), которые предлагают свою продукцию в различных городах России.

Специалисты познакомили присутствующих с новыми видами хлеба, батонов и пряников, которые испекли на местном хлебокомбинате. Сравнительно изделия из обычной ГОСТовской и новоизобретенной муки. Н.Г. Ермакова, ведущий технолог ОАО «ПАВА», знакомила с преимуществами новой муки по качеству и цене, объясняла, в каком соотношении ее можно применять, в каком виде изделия лучше подходят для выпечки, подсчитывала себестоимость и приводила наглядные примеры в рублях. Мастера обучали объем и формы, в которых лучше выпекать хлеб.

Гостям предлагали попробовать новый продукт и оценить его качество. Наибольшим успехом пользовался хлеб «Элита», наполнителем которого являются фундук, курага и чернослив.

На встрече также были приглашены директор Качканарского и Карпинского хлебокомбинатов, которые тоже оценили нововведения и в дальнейшем решили использовать новую муку. А директор Нижнетурунского хлебокомбината Р.А. Закируллин отметил: «Мы про-



Р. Закируллин

вели анкетирование среди покупателей, которым изделия понравились. И сегодня уже запущены в массовое производство. Продукция качественная, ассортимент расширяется, осваивается рынок.

Хочу сказать, что эмблема «ГлавХлеб» – это то, что объединяет Качканарский, Карпинский и Нижнетурунский хлебокомбинаты. Люди отмечают и ищут эту продукцию. Был лично свидетелем, когда заходил в магазин: покупатель спрашивал эту марку. И это показатель. Ведь одно дело – производить продукцию, когда нет конкуренции, а другое, когда конкуренция есть и необходимо сохранить репутацию и доверие покупателей. Конечно, иногда покупатели могут и простить наши оплошности, но, когда есть уважение и доверие, которыми пользуется наше предприятие, наверное, это и есть главный показатель качества.

Анна МАРИНОВИЧ. Фото Ивана МЫШКИНА.



Знакомство с продукцией.

## Изнанка страхового принципа

Власти ищут способы, как уменьшить издержки при отмене соцналога

Депутаты согласны частично поступиться доходами госбюджета ради нормальной наполняемости пенсионного и других внебюджетных фондов и обеспечения людям социальных гарантий в полном объеме. Такую точку зрения высказал первый заместитель председателя комитета Госдумы по труду и социальной политике Ильдар Габдрахманов.

В середине июля нижняя палата парламента приняла закон об отмене единого социального налога и переходе на страховые принципы. Новые правила предусматривают увеличение страховых тарифов в 2011 году с 26 до 34 процентов. И именно этот момент серьезно напрягает предпринимателей. «По крайней мере, бизнесу придется либо существенно повысить цены на свою продукцию, либо возвращаться к «серым» схемам оплаты труда, которые в общем-то еще не успели забыть после 1990-х», – заявил заместитель председателя комитета РСПП по бюджетной и налоговой политике Андрей Тихоновский. Впрочем, замечает Тихоновский, есть еще вариант: сохранить на предприятии на прежнем уровне размер фонда оплаты труда. И если повысятся платежи в фонды, зарплаты, соответственно, понизятся.

Председатель налогового комитета «ОПОРЫ России» Михаил Орлов готов подписать под этими словами. Причем для некоторых предприятий будет легче избавиться от «лишних» труженников, чем обеспечивать им соцгарантии.

«Нас пугает и административная нагрузка. Сейчас финансы контролирует только налоговая инспекция. Но с переходом на страховые принципы такие полномочия появятся также у Пенсионного фонда и у фонда соцстраха», – говорит он. – Мы боимся, что при новой системе ситуация с проверками только ухудшится».

Впрочем, властям опасения бизнеса известны. Более того, они не исключают, что кто-то действительно может перейти на «серые» схемы оплаты труда. И сейчас рассматриваются механизмы, как минимизировать вероятность развития сценариев, описанных бизнесом. Как пояснил Ильдар Габдрахманов, можно компенсировать наиболее уязвимым представителям бизнеса новые затраты. Например, снизить налоги или обеспечить упрощенный доступ к госзаказам. Речь идет в первую очередь об инновационных предприятиях, где основные расходы – это зарплата высококвалифицированных специалистов. Также это касается малого бизнеса, предприятий, где трудятся инвалиды.

«Конкретный список получателей будущих компенсаций, как и механизмы их предоставления, сейчас разрабатываются и к 2011 году обязательно будут подготовлены и приняты», – утверждает законодатель. Что касается проверки, то, по словам Габдрахманова, в новом законе четко прописано: проверять предприятия инспекторы Пенсионного фонда и соцстраха будут только совместно и по четко определенному графику. Так что количество проверок существенно не увеличится.

## Вдова имеет право

Поддержка положена не только одиноким

Внесены изменения в статью 21 Федерального закона «О ветеранах», которые повышают социальную защищенность вдов участников Великой Отечественной войны и других боевых действий.

До принятия изменений меры соцподдержки предоставлялись им лишь в том случае, если они не вступили в повторный брак и проживают отдельно от других родственников. Новая редакция снимает целый ряд ограничений.

В частности, теперь право на соцподдержку получают вдовы ветеранов, так и не связавшие себя повторными узами брака, которые проживают не только в одиночестве, но и с детьми – несовершеннолетними или в возрасте до 23 лет, обучающимися в образовательных учреждениях по очной форме. А также эта норма распространяется на вдов, которые воспитывают детей-инвалидов старше 18 лет, имеющих ограничение по трудоспособности.

Какие льготы положены по новому закону? Это «скидка» на квартплату в размере 50 процентов общей площади жилых помещений. А также половина оплаты за коммунальные услуги.

Сегодня в нашей стране насчитывается около 5 тысяч женщин, которые имеют право воспользоваться этими льготами. Однако до 21 июля 2009 года они не имели такого права. На реализацию закона из бюджета потребуется порядка 80 миллионов рублей. Из них почти 50 миллионов – средства на ежемесячные выплаты. Сегодня это 820 рублей в месяц.

## Арбузы могут быть опасны

Качество бахчевых культур – дынь и арбузов – проверяется сотрудниками Роспотребнадзора.

Сотрудники отмечают, что для здоровья наиболее безопасны фрукты, овощи и ягоды, которые продаются в магазинах. В уличных палатках потребитель, напротив, может купить продукт с содержанием химикатов и нитратов.

Естественное время вызревания арбузов – август и сентябрь. Но в торговых палатках они появляются уже в июне. Для того чтобы арбузы поскорее поспели, их часто «перкармливают» азотными удобрениями. Делают укол марганцовкой, чтоб мякоть стала естественного красного цвета.

Риск купить опасный для здоровья арбуз с нитратами снижается к концу августа. К этому времени бахчевые уже поспевают естественным путем, и необходимость использовать искусственные технологии отпадает.

## Ситуация по ВИЧ остаётся напряжённой

Эпидемическая ситуация по ВИЧ-инфекции в Свердловской области продолжает оставаться напряжённой.

По состоянию на 1 июля в регионе зарегистрировано 40823 случая, 2392 из них выявлены в нынешнем году, сообщили в Свердловском областном центре по профилактике и лечению ВИЧ-инфекции.

Почти 90% ВИЧ-инфицированных, выявленных в этом году, – люди в возрасте 18-39 лет, каждый третий из них работает или учится. Наркотический путь передачи зафиксирован в половине случаев. Наряду с этим не теряет актуальности половой путь передачи ВИЧ-инфекции (43%), особенно среди женщин. В этом году выявлено 1095 случаев ВИЧ-инфекции среди женщин, 88% из них находятся в детородном возрасте.

Всего в области за период регистрации ВИЧ-инфекции родилось 6079 детей от ВИЧ-инфицированных матерей, 489 малышей – в этом году. За весь период наблюдения 485 детям установлен диагноз «ВИЧ-инфекция».

По материалам печати подготовила Наталья ФРОЛОВА.